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EXERCICIS DE GASOS REALS 
 
1. Calcula la Pressió a la qual s’ha de sotmetre 2,5 mols de CO2 a 48ºC que ocupen  un 

volum de 2,2 L. 
a. Si suposem com a gas ideal (R=0,082 atm·L·mol-1·ºK-1) 
b. Si suposem com a gas real (a=3,61 atm·L2·mol-2; b=0,043 L·mol-1) 
Resultats: a. P=29,91 atm  b. P= 26,79 atm 

 

2. Segons l’equació de Van der Waals, calcula la temperatura de 5 mols d’Argó en un cilindre 
de 100 L a 10 atm de pressió. (a=1,34 atm·L2·mol-2; b=0,032 L·mol-1) 
Resultat: T= 2435,9 ºK 

 

3. Amb l’equació de Van der Waals, calcula el volum d’un mol de CCl4 a 50 atm i 1200 ºC 
(a=20,39 atm·L2·mol-2; b=0,1382 L·mol-1). Has de tenir en compte que s’ha de fer per 
aproximació (Teorema de Rolle). Aplica primer l’equació de gasos ideals. 
Resultat: V=2,39 L 
 
 
 

 


